



Газета Красноармейского района Самарской области

Знамя ТРУДА

12 +

№ 100
(7347)

25
октября
2013 г.
пятница

Учредитель – комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Красноармейского района

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С 5 ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА

● ПРАЗДНИК

КРУТИ, ШОФЁР, БАРАНКУ СМЕЛО

В мире стремительно-го технического развития и прогресса во всех сторонах общественной жизни всё чаще становится востребованной профессия водителя, растёт её престижность, становятся всё более высокооплачиваемыми эти услуги. Нет ни одной жизненной сферы, где на сегодняшний день не требуются услуги водителя.

Последнее воскресенье октября - поистине всенародный праздник для жителей России, потому что именно в этот день страна отмечает День автомобилиста. В отличие от других праздников, его считают своим намного больше людей. В самом деле, металлургом или медиком может считать себя только тот, кто работает непосредственно в этой сфере, а водителями у нас являются если не каждый второй, то каждый третий - те, кто водит машину.

Умение хорошо управлять автомобилем предполагает не только хорошее знание правил дорожного движения. Способность видеть и предвидеть ситуацию на дороге - вот что характеризует хорошего водителя любого транспортного средства. Сегодня мне хочется немного написать о водителях, которых знают многие жители нашего района.

Сокольский Иван Евгеньевич - отличный, надёжный водитель. Родился он в Колдыбанском районе, в посёлке Семидворки, в 1950 году. Окончив восемь классов, Иван пошёл трудиться в колхоз. В 1968 году обучался на курсах водителей, а после армии сразу пошёл работать в «Сельхозтехнику» и посвятил тридцать два года своей жизни работе водителя. Затем десять лет проработал в коммунальном хозяйстве. Общий трудовой стаж Ивана Евгеньевича составляет сорок восемь лет. Находясь

на заслуженном отдыхе, он продолжает трудовую деятельность в ООО «Жилсервис». Иван Евгеньевич - ветеран труда федерального значения. За время работы был неоднократно отмечен грамотами, благодарственными письмами. Имеет знак победителя социалистического соревнования, «Ударник коммунистического труда». Иван Евгеньевич,

и дорогу, пользуется уважением в коллективе. Свою работу Иван Евгеньевич любит и относится к ней с полной ответственностью. Для него водитель - это не просто профессия, это призвание.

Согласитесь, не каждому дано стать профессиональным водителем, ведь машину необходимо уметь слышать и чувствовать. **Нижутин Владимир Алексеевич**



И.Е. Сокольский.

что называется, профессиональный водитель, до мозга костей, ответственный и дисциплинированный, выдержанный, добродушный. Он на одной волне с машиной, хорошо чувствует её

работает в данной сфере около 40 лет. Родился он в селе Волчанка Колдыбанского района в 1960 году. После окончания школы Владимир пошёл учиться на курсы шоферов. По возвра-



В.А. Нижутин.

щении из армии устроился работать водителем в РайПМК. Проработав там несколько лет, Владимир Алексеевич затем трудился в КООКе десять лет. В 1983 году он повысил квалификацию, и ему был присвоен 1 класс. За время трудовой деятельности Владимир Алексеевич менял места работы, марки машин, но неизменной оставалась его любовь к технике, которая не позволяет сменить профессию, сложную и очень ответственную. С 1994 года и по настоящее время он трудится в ООО «Газпромтрансгаз Самара» водителем автобу-

са. Владимир Алексеевич всегда тактичный, внимательный, безотказный и вежливый в трудовых вопросах. Исполнительный, очень ответственно относится к поставленным задачам. Среди коллег пользуется заслуженным уважением.

Об этой профессии можно говорить долго и самыми благодарными словами, а я просто хочу пожелать всем водителям здоровья, успехов в работе и безаварийных ситуаций на дорогах. Храни вас Бог!

М. Елютина.
Фото автора.

Поздравляем!

Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта, дорогие автолюбители!

Примите искренние поздравления с праздником, который считают своим как профессиональные водители, так и автолюбители.

Ежедневно тысячи работников автомобильного хозяйства нашего района обеспечивают бесперебойное функционирование всех сфер жизнедеятельности, прочно связывают между собой города и посёлки, деревни и сёла области. Благодаря вашему упорному, самоотверженному труду растут объёмы перевозок пассажиров и грузов, расширяются внешние и внутренние связи.

Особую признательность я выражаю ветеранам отрасли, чья верность профессиональному долгу, мастерство и надёжность служат достойным примером для молодого поколения автомобилистов. Уверен, что работники автомобильного транспорта и впредь будут успешно решать стоящие перед ними задачи!

Всем автомобилистам хочу пожелать в первую очередь безопасной, безаварийной обстановки в пути, атмосферы взаимопонимания, взаимовыручки и взаимовыручки со всеми участниками дорожного движения!

П.М. Елин, глава м.р. Красноармейский.

Уважаемые жители муниципального района Красноармейский!

Собрание представителей муниципального района Красноармейский поздравляет вас с **Днём автомобилиста!**

Автомобиль уже давно превратился из роскоши не только в средство передвижения, но и в олицетворение темпа современной жизни.

Своевременная медицинская помощь, пассажирские перевозки, доставка грузов, деловые поездки, горячий хлеб в магазине и свежая газета в почтовом ящике – всё это было бы невозможно без ежедневного добросовестного труда и высокого профессионализма работников автомобильной отрасли.

Профессия автомобилиста — это тяжёлый ежедневный труд. Без вашей слаженной и добросовестной работы немыслима повседневная жизнь.

Выражаем искреннюю благодарность автомобилистам и всем тем, чей труд обеспечивает ежедневный выход транспорта на линию. Особая признательность ветеранам производства за вклад в становление автотранспортной отрасли района.

Желаем всем автомобилистам – любителям и профессионалам – безопасных и лёгких дорог, надёжной техники, взаимопонимания и взаимоуважения в пути, крепкого здоровья, душевного покоя, личного счастья и семейного тепла!

Н.М. Саушкин,
председатель Собрания представителей м.р. Красноармейский.

Больше фотографий на нашем сайте znamtruda.ru

ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

ЧАПАЕВСКОЕ ДЕЖА ВЮ



Не одними заботами об урожае озабочены сегодня все, кто работает в КФХ ИП «Минко А.И.» Все до одного. Руководителя Александра Ивановича Минко в первую очередь беспокоит один вопрос – как дальше будет развиваться хозяйство и будет ли оно вообще? Несколько лет назад чапаевцы воспряли духом и радовались, когда к ним, в разорившийся тогда совхоз, приехал Александр Иванович Минко. Когда, наконец-то, нашлась работа во вновь образованном хозяйстве, когда на первую долгожданную получку можно было купить продукты и гостинцы детям. Поверили люди приезжим так же, как и они им.

Постепенно стало развиваться хозяйство, вернулись механизаторы, многие из которых в поисках заработка уехали работать в город. Год от года наращивались темпы развития, приобреталась в кредит сельскохозяйственная техника, увеличивались посевные площади. На заброшенной, заросшей бурьяном земле заколосились поля зерновых культур и подсолнечника. Руководство тогда ещё хозяйства «Труд», затем реорганизованного в КФХ ИП «Минко А.И.», строго выполняло договорные обязательства с пайщиками. Уже давно доказано, что сельское хозяйство – это такая отрасль, которая зависит не только от труда крестьянина, вложенных средств, но и от погодных условий. Вот именно от них пострадал урожай в хозяйстве у Минко в 2003 году, когда от града погибли все посе- вы. А потом были засуха 2010 года и дождливая осень 2011. Однако как и прежде выполнялись условия по договорам с пайщиками, оказывалась постоянная спонсорская помощь Чапаевской школе, практически всем бюджетным учреждениям и не только в сельском поселении Чапаевский, но и в районе. Кто бы из сельчан ни обратился с житейской проблемой – от-

каза не получал. А в зимний период дороги от снега расчищались техникой, предоставленной хозяйством. Пожилые с удовольствием приходили на свой праздник, где их всегда ожидал вкусный, горячий обед за счёт средств хозяйства. Я не буду перечислять множество благородных и полезных дел для населения, которые были оказаны КФХ, руководителем которого является Александр Иванович Минко. Да, строгий, требовательный, но справедливый, и именно за эти качества многие сельчане были благодарны ему и избирали депутатом Собрании представителей района. А сколько за эти годы редакция получила писем с просьбой выразить ту самую благодарность через нашу районку! Так что же произошло сейчас?

Началось всё год назад, когда заезжие ребята, неизвестно от какой организации, фирмы, предлагали купить у крестьян их пай земли. И вот земля чапаевцев уже второй год стала предметом купли-продажи. Как ни пытались руководство хозяйства, глава сельского поселения, администрация района привлечь внимание к проблеме скупки земель, реакции не было никакой. Органы местного самоуправления не вправе вмешиваться в вопросы частной собственности. И во всех инстанциях ответ один: земля продана. Вопросов нет. А вопрос-то о земле в аграрной России всегда стоял на первом месте. Решить его так, чтобы довольны были все, не смогла ни одна власть. Но, похоже, сегодня он отлично «решается» без всякой власти.

Чтобы понять причины, по которым владельцы паёв продали заезжим «казачкам» свои доли, не надо иметь семь пядей во лбу. Кто дал больше – тому и продали. Одним словом, сель-я-ви.

- По-человечески я их понимаю, - сказал в нашей беседе

Александр Иванович, - но почему поступили так именно те сельские жители, которые продали мне несколько лет назад свои пай. И в то время, когда я их оформлял, а процедура эта очень сложная и длительная, занявшая у меня 1,5 года, они отозвали доверенности и перепродали пай. Это земли, куда вложены были средства хозяйства. В своё время у меня просто не было финансовых средств, чтобы выкупить пай и всё оформить. Надо было сельхозтехнику в кредит брать, приобретать семена, обрабатывать заброшенные земли, платить заработную плату, налоги. Я не ожидал, что люди так поступят.

В самих сделках купли-продажи земли ничего противозаконного нет. Гражданин имеет право распоряжаться своей собственностью, и запретить это делать никто не вправе. Имея необходимые средства, КФХ само скупило бы эти пай, чтобы хозяйство и дальше продолжило развиваться на благо как населения посёлка, так и района. Но таких средств – от 50 до 100 тысяч рублей за пай, какие предлагают заезжие, притом никому неизвестные «купцы», в КФХ просто нет. В этом году приобретены были два комбайна, трактор «Беларусь», построен новый мехток. Планы были на дальнейшее развитие. А на сегодняшний день в хозяйстве из-за массовой скупки земельных паёв из 7 050 га осталось 3 500. Из 410 пайщиков - 200.

Сейчас среди сельчан распространяются кем-то необоснованные слухи, дескать, Минко незаконно пытается скупить пай оставшихся в хозяйстве пайщиков. Не верьте слухам, уважаемые сельчане. Все те люди, которые остались в хозяйстве, как пояснил Александр Иванович, так же будут работать, и с пайщиками будут выполняться все договорные условия.

Спокойным за судьбу своего хозяйства, людей, которые там работают, Александр Иванович себя не чувствует, как и глава сельского поселения Сергей Максимович Аристов. Кто придёт на купленные земли, будут ли новые благодетели пахать и сеять, что они полезного сделают для сельчан? Или зарастёт всё бурьяном, как было несколько лет назад, и подадутся в города на заработки мужики, и придёт в упадок сельское поселение Чапаевский? Всё ведь это уже было, так стоит ли наступать на одни и те же грабли?

Л.Пахомова.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

10 октября 2013 года в Самаре, в здании Международного института рынка, прошла областная конференция, посвящённая 95-летию государственной системы дополнительного образования (внешкольного) образования детей в России. Среди награждаемых педагогов и работников образования была наша коллега, педагог дополнительного образования Нижутина Ирина Степановна. Она удостоена Почётной грамоты министерства образования и науки Самарской области.

Чуть ранее, в канун Дня учителя, другой педагог дополнительного образования первой квалификационной категории, методист СП ГБОУ СОШ с. Красноармейское «Центр детского творчества» Соймина Наталья Павловна была заслуженно награждена Почётной грамотой Министерства и науки РФ. Она стала первым педагогом дополнительного образования нашего района, удостоенным столь высокой награды. Коллектив СП ГБОУ СОШ с. Красноармейское «Центр детского творчества» поздравляет Ирину Степановну и Наталью Павловну, желает им долголетия, здоровья и успехов в творчестве!

А. Малкина, методист.

Поздравляем!



Поздравляем с юбилеем доченьку **Ушмаеву**

Надежду Александровну!

Юбилей бывают не часто, Юбилей словно в небе звезда, 55 - это много и мало, Не беда, что видна седина. Ведь это только начало, И стучится в сердце зима. 55 - это вовсе не старость, Пусть давно уже внуки растут. 55 - огорченье и радость, Благородный и искренний труд.

Папа и мама.

Поздравляем с юбилеем **Ушмаеву Надежду Александровну!**

55 - золотой юбилей, Золотая жизни страница! Пусть поможет он поскорей Планам всем и мечтам воплотиться. От души - сил, здоровья и счастья, Новых ярких побед и свершений, И удачи во всём, дней прекрасных.

Березины. Бахметьевы.

Поздравляем с юбилеем **Ушмаеву**

Надежду Александровну!

55 - это щедрая осень, Добрых рук золотая пора, Пусть на небе грустинками просинь, Всё равно о весне вспоминай. 55 - новой жизни начало, Впереди ожидают дела, Только нужно, чтоб сердце стучало, И душа молодою была. И поэтому в день юбилейный Мы не будем годы считать, От души поздравляем с рождением! Разрешите 100 лет пожелать! **Семья Буяновых.**

Поздравляем дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку **Фадееву Анастасию Емельяновну** с 88-летием!

Желаем радости всегда И настроенья доброго, Не знать печали никогда И в жизни всего доброго. Никогда не унывать, Не видеть огорчения, И дни с улыбкой начинать, Как в этот день рождения!

Дочь, сын, внуки, правнуки и все родные.

Дорогих, любимых **Молочковых Евгения Петровича и Нину Алексеевну** поздравляем с 45-летием совместной жизни!

Сорок пять - немалый срок, Сладок внучки голосок, Дети смотрят с восхищеньем, Любят старые друзья. Счастья вам, любви и света, Чтоб всегда была согрета Обаяньем вдохновенья Настоящая семья.

Дети, внуки.

Поздравляем дорогого сына **Болесова Игоря** с юбилеем!

Если 13 тебе только лет, Тебя с такою датой - 45 - мы поздравляем искренне и дружно! И в этот день хотели пожелать, Чтоб было в жизни то, что нужно. Пусть каждый день приносит позитив, Иди по жизни смело, улыбайся! Силён ты, молод, весел и красив, Таким всегда по жизни оставайся.

Папа, мама.

Любимую **Воробёву Алину**

поздравляем с днём рождения! Если 13 тебе только лет, Всё по плечу - невозможного нет! Тебе мы желаем удачи без меры, Радости, счастья, надежды и веры! Пусть тебя любят все безгранично И проживи свою жизнь на «отлично»!
Мама, папа, бабушка.

БЛАГОДАРИМ

ЗА ДОБРОЕ ОТНОШЕНИЕ

Уважаемая редакция «Знамя труда»! Мы, жители деревни Сытовка, решили к вам обратиться и поблагодарить шофёра хлебозавода Александра Корнеева за доброе отношение к людям. Хотим поблагодарить за своевременное обеспечение нас хлебом и хлебобулочными изделиями. У него всегда большой ассортимент продукции. Мы ждём всегда, когда он к нам приедет. Он выполняет наши заявки. Мы можем ему заказать пироги, торты. Продукция этого завода всегда вкусная и свежая. Печь пироги, ватрушки мы уже не можем, потому что

хозяйство не держим, так как плохо ходим, здоровье плохое. Купить пирог, ватрушку, другую готовую продукции - это мы можем себе позволить.

Благодарим директора хлебозавода за то, что у него такой хороший коллектив и добросовестные работники.

Скоро день шофёра, и мы хотим поздравить Корнеева Александра с профессиональным праздником, пожелать ему благополучия в семье, здоровья и успехов в труде.

Жители деревни Сытовка.

АПК

Оперативная сводка на 24 октября 2013 года

Наименование хозяйства	Подготовка почвы		Уборка подсолнечника				
	Всего	в т.ч вспахано	Посевная площадь, га	Убрано, га	%	намолочено тонн	урожность ц/га
ООО «Колос»	3850	3850	1310	771	59	1080	14,0
ООО СХП «Али»	5100	5100	2430	1600	66	2400	15,0
СПК «Вязовское»	2350	2350	1131	1131	100	2150	19,0
ООО «Заречье-2»	7530	4825	2162	2162	100	5045	23,3
ООО«Самара-Баболна»	3694	3327	930	460	49	607	13,2
ООО «Метальников»	6000		2016	1800	89	3240	18,0
ГУП СО «АгроСервис»	12029	9389	11047	3543	32	6865	19,4
ООО «Коровкино»	2362	2362	665	615	92	1211	19,7
ООО «Рост»	400	190	300	30	10	24	8,0
ООО» Колос Поволжья»	1650	1650	2393	850	36	850	10,0
ИП Пустобаев А.С	2400	2400	1017	800	79	1280	16,0
ИП Минко А.И	1500	1500	1300	694	53	1250	18,0
ИП Переходко Н.А.	2610	2610	1042	831	80	1579	19,0
ИП Моршанский В.В.	1280	1280	638	500	78	750	15,0
предприятиялкые с/х	2000	2000	3600	1800	50	1800	10,0
ВСЕГО	54755	42833	31981	17587	55	30131	17,1

В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ РАЗРАБОТАНА «ДОРОЖНАЯ КАРТА» ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ



По поручению Правительства России и Минздрава РФ все субъекты Российской Федерации разработали планы мероприятий («дорожные карты») «Изменения в отрасли социальной сферы, направленные на повышение эффективности здравоохранения в субъекте Российской Федерации». Дорожная карта развития здравоохранения в Самарской области рассчитана на 2013 – 2018 годы.

Конечной целью «дорожной карты» является повышение качества медицинской помощи на основе повышения эффективности деятельности медицинских организаций и их работников.

Выполнение «дорожной карты» должно изменить основные показатели здоровья населения. Так, планируется к 2018 году достичь средней продолжительности жизни 74 года (в 2013 году она составляет 70,8 лет). А также снизить смертность от всех причин и заболеваемость.

Одним из приоритетов медицины губернии остается развитие службы родовспоможения и детства. «Нам нужно поднять на качественно новый уровень си-

стему родовспоможения и детскую медицину, - поставил задачу губернатор Самарской области Н.И. Меркушкин в своем послании от 25 декабря 2012 года. - Сейчас в области существует серьезная проблема с акушерскими койками, особенно в Самаре». Речь шла о создании современного областного перинатального центра, строительство которого остро необходимо региону для решения проблем материнства и детства. С участием специалистов министерства был разработан проект крупнейшего перинатального центра. «Дорожной картой» запланировано строительство областного перинатального центра на 150 коек, а также перепрофилирование коек в родильных отделениях с учетом потребности.

Структурные преобразования затронут и первичную медико-санитарную помощь. Так, в планах создание межмуниципальных консультативно-диагностических центров первичной специализированной медицинской помощи, развитие службы неотложной помощи в амбулаторном звене, развитие профилактического направления, включая проведение диспансеризации и меди-

цинских осмотров. Это особенно актуально для сельского населения губернии. Жители глубинки смогут полнее пользоваться возможностями межмуниципальных медицинских центров (ММЦ). Будет налажена оперативная система мониторинга и эвакуации тяжелых больных из сельских районов, телемедицина.

Изменения будут внесены и в систему оказания специализированной помощи в Самарской области. Произойдет оптимизация структуры отрасли путем объединения маломощных больниц и поликлиник и создания многопрофильных медицинских центров, а обеспечение доступности для населения современных эффективных медицинских технологий позволит оказывать большую часть объемов медицинской помощи в амбулаторных условиях и условиях дневного стационара. Дальнейшее развитие получит система оказания медицинской реабилитации и паллиативной медицинской помощи. В амбулаторно-поликлинических учреждениях Самарской области, а также в межмуниципальных медицинских центрах появятся 20 отделений дневного стационара медицинской реабилитации общей мощностью 210 коек и 20 бригад выездной службы отделений реабилитации.

Серьезная реорганизация ждет службу скорой медицинской помощи Самарской области. На повышение качества ее работы направлены меры по отработке взаимодействия между службами скорой медицинской помощи, центром медицины катастроф и санитарной - авиационной службой. В настоящее время в Самарской области функционирует 4 самостоятельные станции и 30 отделений скорой медицинской помощи. Планируется создать Центр

мониторинга, прогнозирования и управления на базе ГБУЗ «Самарский областной центр медицины катастроф и скорой медицинской помощи» (единой диспетчерской службы).

С целью выполнения норматива (доля выездов бригад скорой медицинской помощи со временем доезда до больного менее 20 минут) планируется в г.о. Самара увеличить количество подстанций станций скорой медицинской помощи с 8 до 11 и достроить отделение скорой медицинской помощи в ГБУЗ «Ставропольская ЦРБ».

Сегодня в отрасли здравоохранения трудится более 60 тысяч человек. «Дорожной картой» предусмотрено дальнейшее развитие системы стимулирования труда работников с учетом результатов их работы. Ставится задача создать условия для перевода медицинских работников на эффективный контракт. Предусмотрено обеспечить повышение к 2018 году средней заработной платы, врачей, работников медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) образование или иное высшее образование, предоставляющих медицинские услуги (обеспечивающих предоставление медицинских услуг) до 200 процентов от средней заработной платы в соответствующем регионе.

Одним из мощных ресурсов повышения эффективности медицины будет сотрудничество государственного и частного сектора в сфере здравоохранения. Образуя партнерство, бизнес вносит в систему здравоохранения свои материальные и финансовые ресурсы, соединяя их с ресурсами государства. Кроме того, государственно-частное партнерство (ГЧП) позволяет повы-

сить качество управления и более экономно расходовать ресурсы, привлекая к управлению объектами социальной сферы опытных специалистов в области менеджмента и финансов из сферы бизнеса.

С 2013 по 2018 год планируется дальнейшее развитие ГЧП: строительство кардиохирургического корпуса Самарского областного клинического кардиологического диспансера. По словам губернатора Самарской области Н. И. Меркушкина, сегодня он проектируется иностранными специалистами как один из лучших в стране. «Люди там смогут получать высокотехнологичную кардиологическую и кардиохирургическую помощь на самом современном мировом уровне, отметил губернатор. - Когда полис медицинского страхования будет работать по всей стране, этот Центр сможет принимать не только жителей области, но и людей из других регионов и из-за рубежа».

По поручению губернатора Н.И. Меркушкина министерство здравоохранения разработало и включило в «дорожную карту» строительство на основе ГЧП завода по переработке плазмы крови и нескольких современных поликлиник в городах области.

«Дорожная карта» повышения эффективности здравоохранения губернии направлена на согласование в правительстве Самарской области. Основная задача концепции развития – приблизить медико-санитарную помощь к пациенту, обеспечить всем жителям губернии возможность оперативно пройти диагностику и эффективное лечение по самым современным стандартам.

(samregion.ru)

В Египет ни ногой

Раньше многие самарцы отправлялись на Новый год в Египет. Это направление зарубежного туризма - одно из самых бюджетных. Но, по словам руководителя регионального департамента развития туризма Михаила Мальцева, сейчас в эту страну лучше не ехать из-за нестабильной политической обстановки.

«МИД России и Ростуризм рекомендовали россиянам отказаться от посещения Египта, - сообщает он. - Конечно, у любого человека есть конституционное право на свободу передвижения. Но если человек собирается ехать в Египет, он должен помнить о существующих рисках. Сейчас, по сообщениям, на курортах этой страны обстановка спокойная. Но кто знает, что будет завтра».

Директор туристической компании «Профцентр» Ирина Мартынина рассказала, что в ее фирме туры в Египет не продавали с мая. Сейчас продажа открыта. «Но если волнения в стране усилятся, придется вновь закрывать это направление», - поясняет Мартынина.

Впрочем, у любителей зарубежных поездок зимой остается еще масса вариантов. Желющие провести время на морском побережье могут поехать во Вьетнам, Таиланд, Индию, Индонезию, Израиль, Объединенные Арабские Эмираты и множество других стран. Боль-

В ТУРИНДУСТРИИ - ЗИМНИЙ СЕЗОН

Не так много времени осталось до Нового года. Большинство самарцев уже начинают думать, чем заняться в долгие зимние праздники. Эксперты рассказали о том, куда стоит отправиться, чтобы хорошо отдохнуть.

шой выбор есть и у любителей городского отдыха. На новогодние праздники можно поехать в любую европейскую страну. Там зимой не так холодно, как в России. Особой популярностью, по словам Ирины Мартыниной, в это время года пользуются Чехия и Финляндия.

Разведать обстановку

Правда, прежде чем отправиться в любую страну, стоит узнать об эпидемиологической ситуации в ней. Конечно, в Европе серьезных болезней опасаться не стоит. А вот во многих азиатских, африканских, южноамериканских странах до сих пор бушуют опасные инфекции. В основном это чума, малярия, холера и желтая лихорадка. От желтой лихорадки прививки делают только в самарской поликлинике №15. В некоторые страны невозможен въезд без международного сертификата, подтверждающего прививку. От остальных инфекций вакцины не существует. Поэтому туристу самому нужно позаботиться о собственной безопасности.

«Я бы порекомендовал еще до покупки тура прочитать об эпидемиологической обстановке в стране, - рассказывает начальник отдела эпиднадзора управ-

ления Роспотребнадзора по Самарской области Виктор Трипак. - Потом это нужно сделать еще раз уже перед самой поездкой. Такая информация размещается на нашем сайте. Также туристу в эпидемиологически неблагополучных странах нужно соблюдать определенные правила. В частности, пить только бутилированную воду, купленную в супермаркетах, кушать только в тех ресторанах и кафе, которые вызывают доверие. Большинство опасных инфекций (например, малярия) передается человеку через укусы комаров. Поэтому стоит запастись репеллентами».

Русский отдых

По словам Михаила Мальцева, как правило, на Новый год на территории Самарской области остаются только 30% жителей, любящих путешествовать. Остальные отправляются в близлежащие регионы или за рубеж. В России множество красивых городов, которые можно посмотреть. Больше всего самарцев, по словам Ирины Мартыниной, привлекают Казань и Нижний Новгород.

Впрочем, отмечает Михаил Мальцев, качественно и интересно провести зимние каникулы можно и в Самарской об-

ласти. В последние годы регион активно развивается, появляется все больше предложений.

«У нас огромный выбор баз отдыха, на которых представляют самые разнообразные программы, - рассказывает он. - Например, стилизованный Новый год. К тому же любители зимних видов спорта всегда могут найти, где покататься на лыжах, сноубордах, снегоходах. Такие услуги предоставляют и турбазы. В прошлом году у нас проводились гонки на собачьих упряжках. На этот раз решено было несколько расширить географию соревнований. Участники совершат заезд от Тольятти до Казани. Необязательно проезжать по всему маршруту. Непрофессионалы, которым просто интересен этот вид отдыха, могут проехать столько километров, сколько пожелают».

Михаил Мальцев, руководитель департамента туризма Самарской области:

- Интересно провести время на зимних каникулах можно и на территории нашего региона. Любители спорта имеют возможность покататься на лыжах, снегоходах, сноубордах. Принять участие в традиционных гонках на собачьих упряж-

ках. Есть, к тому же, множество турбаз, которые организуют отдых для всей семьи. Они предлагают развлекательные программы как для взрослых, так и для детей. Ну и, конечно же, найти себе занятия проще всего мужчине. Многие представители сильного пола отправляются на зимнюю рыбалку или на охоту. Можно также самостоятельно посетить малые города и сельские районы области.

Александр Губернатор, директор НП «Самарская Лука»:

- Зимой в нацпарке работают те же маршруты, что и летом. Но возможность их посещения зависит от погоды. Однако познаться с территорией «Самарской Луки» можно и по-другому. Например, посетив учебно-образовательный комплекс «ЛукАморье» в Жигулевске. Он включает в себя информационный центр «Дом-музей Лисы», познавательную экологическую тропу, дендропарк, приток для диких животных «Дом Айболита» и питомник редких диких растений. По экологической тропе посетители проводят экскурсовод, делая остановки на специальных площадках. Среди них есть интерактивный объект «Гнездо орла». Забравшись в него, можно почувствовать себя птенцом хищной птицы.

Марина Раудина.
(www.vkonline.ru)

● КДН

А ВАШИ ДЕТИ ДОМА?

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района среди многих вопросов были рассмотрены материалы дел, поступивших из отделения полиции на родителей, чьи несовершеннолетние дети, не достигшие возраста 16 лет, находились на улице после 23 часов. Честно сказать, с одной стороны было обидно, что приглашенные на заседание комиссии подростки все как один имеют отличные характеристики из школ, все из благополучных семей. Однако факт есть факт. С другой стороны - их задержание сотрудниками полиции было вполне правомерно.

«Комендантский час» действует в Самарской области с 16 мая 2010 года, и мы неоднократно публиковали в районной газете материалы по этой теме, поскольку на сегодняшний день большое количество преступлений совершается как несовершеннолетними, так и в отношении них. Закон, ограничивающий нахождение детей на улице в ночное время, направлен на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних. В законе прописаны две категории мест. Первая категория - это такие места, где

вообще запрещено находиться детям. Это места, где продается алкоголь, ночные клубы, секс-шопы. В этом случае предусмотрены штрафы не только для родителей, но и для должностных и юридических лиц. Также есть перечень мест, где дети до 16 лет не имеют права ночью находиться без сопровождения взрослых. После 23.00 в летнее время дети до 16 лет уже не смогут свободно гулять по парку, улице. С несовершеннолетними должен присутствовать взрослый человек, которому родитель поручил следить за своим ребенком, или сам родитель. Тут не потребуется расписка, это можно выяснить по телефону. Закон направлен на то, чтобы ребенок был доставлен домой, чтобы родители были более внимательны и дисциплинированы в этом вопросе. Исполнение законов, направленных на защиту прав несовершеннолетних, поручено правоохранительным органам. В задачу сотрудников органов внутренних дел и членов комиссий по делам несовершеннолетних входит задержание ребенка в непопозволенном месте, уведомление об этом его родителей и передача им ребенка. Если по каким-либо причинам это не-

возможно сделать (неизвестно место нахождения родителей или они находятся в состоянии алкогольного опьянения), ребенок будет передан в специализированные учреждения (приюты и реабилитационные центры для несовершеннолетних). На этом этапе к выяснению обстоятельств, сложившихся в семье ребенка, подключатся органы опеки и попечительства. Отметим, что за нахождение ребенка в месте «недетского» отдыха административную ответственность в виде штрафа несут родители и предприниматели, виновные в нарушении закона. Для родителей его размер колеблется от 500 рублей до 2 тысяч рублей, для должностных лиц - от одной до 5 тысяч рублей, для юридических лиц - от 2-х до 10 тысяч рублей. Предусмотрена дополнительная административная ответственность для предпринимателей, которые не разместили при входе в свои заведения предупредительные надписи о запрещении нахождения в них детей. Напоминаем еще раз: в ночное время суток детям до 16 лет запрещено находиться без сопровождения родителей или заменяющих их лиц в общественных местах: на улицах, набережных, парках,



стадионах, в подъездах домов, общественном транспорте, на территории вокзалов, аэропортов, станций метро, в магазинах, кафе, ночных и игровых клубах, банях, развлекательных комплексах. Ночное время на территории Самарской области установлено следующее: начиная с последнего воскресенья марта и по последнее воскресенье октября, это время с 23 до 6 часов местного времени; с последнего воскресенья октября и по последнее воскресенье марта - с 22 до 6 часов местного времени. В любое время суток не допускается нахождение детей до 18 лет в местах, способных нанести вред их здоровью и физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.

Это помещения, которые предназначены для реализации товаров только сексуального характера или только алкогольной продукции (пивные рестораны, винные и пивные бары, рюмочные и т.п.).

Кроме того, органы местного самоуправления вправе ограничить пребывание детей в иных местах, находящихся на территории муниципального образования, если сочтут их опасными для несовершеннолетних.

Уважаемые родители! С 28 октября 2013 года «комендантский час» на территории всей Самарской области с 22 часов. Проверьте - ВАШИ ДЕТИ ДОМА?

Подготовила
Л.Пахомова.

ВОПРОСЫ МЕЖЭТНИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ И МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ В ПРИВОЛЖЬЕ СТАНУТ ГЛАВНОЙ ТЕМОЙ СОВЕТА ОКРУГА В ДЕКАБРЕ 2013 ГОДА

Об этом заявил Секретарь Совета, заместитель полпреда Леонид Гильченко

В декабре 2013 года в Ульяновске состоится очередное заседание Совета при полномочном представителе Президента России в Приволжском федеральном округе с участием глав регионов ПФО. Как сообщил Секретарь Совета, заместитель полномочного представителя Президента РФ в ПФО Леонид Гильченко, основной темой заседания станет рассмотрение хода реализации региональных программ по межэтническим и межконфессиональным отношениям.

Для подготовки к рассмотрению комплекса этих вопросов Советом округа создана рабочая группа под руководством губернатора Ульяновской области Сергея Морозова.

Отметим, что эта тема сегодня является актуальной для многих регионов России и одним из важных направлений работы аппарата полномочного представителя и органов государственной власти регионов Приволжья. В ПФО реализуется комплекс мер по гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений, недопущению национального и религиозного экстремизма. В ПФО реализуется комплекс мер по гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений, недопущению национального и религиозного экстремизма.

В соответствии с поручением Президента России органами власти всех регионов округа реализуются комплексные планы по гармонизации межэтнических отношений, предусматривающие взаимодействие с национально-культурными объединениями и СМИ, также действуют соответствующие рабочие группы и разработаны программы по противодей-

ствием экстремизму и терроризму. Программы носят комплексный характер, включают мероприятия силовых органов, меры по техническому обеспечению антитеррористической деятельности, информационно-пропагандистские мероприятия, в первую очередь, в молодежной среде.

Справочная информация: Приволжский федеральный округ характеризуется многонациональным и многоконфессиональным составом населения. Наиболее многочисленными этносами в ПФО (кроме русских, составляющих 67,8% населения) - татары (13,0%), чуваша (4,5%), башкиры (4,3%), мордва (2,1%), удмурты (1,8%), марийцы (1,6%), украинцы (1,3%), казахи (0,73% населения округа). В ПФО проживает 6 миллионов мусульман - каждый пятый житель округа и каждый третий мусульманин России, находится около половины от всех зарегистрированных в РФ мусульманских религиозных организаций, четверть региональных духовных управлений мусульман. В Башкортостане и Татарстане этнические мусульмане составляют большую часть населения, значительна доля мусульман среди жителей Оренбургской, Ульяновской, Самарской, Саратовской, Пензенской областей, Пермского края.

В Башкортостане и Татарстане этнические мусульмане составляют большую часть населения, значительна доля мусульман среди жителей Оренбургской, Ульяновской, Самарской, Саратовской, Пензенской областей, Пермского края.

● БЕЗОПАСНОСТЬ

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ



угонщика.
- Заметив признаки кражи, ничего в машине до прибытия полиции не трогайте. Составьте опись похищенного имущества и напишите заявление на имя начальника отделения полиции для возбуждения уголовного дела.

Что делать, чтобы обеспечить сохранность автомобиля вне гаража?

- Промаркируйте стекла, колеса, запишите номера радиоприемника или магнитолы.
- Установите в машине противоугонное устройство и охранную сигнализацию.
- Проверьте исправность замков и дверей, запоров капота и багажника.
- Выходя из машины, всегда вынимайте ключ из замка зажигания, запирайте двери, выключайте передачу, ставьте машину на ручной тормоз.
- Не храните в машине документы и не оставляйте в машине ценные вещи.
- Избегайте парковки машины в плохо освещенных или людных местах.
- Застрахуйте машину.
- Договоритесь с владельцами соседних машин и на ночь группируйте свои машины так, чтобы затруднить злоумышленникам маневрирование и выезд при попытке угона.
- При покупке подержанного автомобиля обязательно поменяйте все замки и противоугонные устройства.

По итогам 9 месяцев 2013 г. на территории муниципального района Красноармейский наблюдается значительный рост «уличной» преступности - на 220%.

Если рассматривать по видам уличную преступность, то основную массу составляют преступления, связанные с автомобилем. Это кражи из автомобиля - 7 преступлений и угон транспортного средства - 6 преступлений.

В целях профилактики совершения данного вида преступлений МО МВД России «Пестравский» доводит до населения следующую информацию:

Что делать, если ваш автомобиль украли или обокрали?

- В случае угона вызовите полицию, сообщите данные об автомобиле и его особые приметы (маркировка стекол, колес, дополнительные фары, антикрыло и т.п.).

Покажите прибывшим сотрудникам полиции место стоянки, направление движения

Д.В. Шатохин,
начальник отдела полиции
«Пестравский».

СПОРТ

КАК ПОМОЧЬ ЮНОМУ СПОРТСМЕНУ НА СТАРТЕ?

Многие родители задаются вопросами о том, как выбрать вид спорта для ребёнка, или как помочь ему сделать выбор, или как вырастить чемпиона. Опыт работы с юными спортсменами показывает, что ведущими признаками будущего чемпиона являются дисциплина, любовь ребёнка к виду спорта, а также кураж на старте.

Если не поддерживать радость движения у младших школьников, может вырасти человек, который будет предпочитать отдых на диване отдыху в спортзале. Очень важно поддерживать формирование двигательной активности в младшем школьном возрасте. При этом надо не просто поддерживать, а правильно направлять. В возрасте 5-7 лет очень ярко работает творческое воображение и актуальна потребность в движениях. Это позволяет детям овладевать сложным программным материалом по развитию движений. В то же время детям должны предоставляться определённая свобода и самостоятельность действий, стимулирующих их творчество и инициативу.

Каждое занятие спортом для ребенка – это познание окружающей действительности через движения, которые должны приносить радость. Важным является обогащение детей представлениями и знаниями о назначении и способах применения разных видов движений, сходстве и различиях в силе, скорости, их практической целесообразности.

Ловкий ребёнок – умный ребёнок, говорят опытные педагоги. Ловкость также относится к навыкам, которые необходимо развивать в этом возрастном периоде. Ловкость можно с успехом использовать в игровых соревнованиях, о необходимости которых речь пойдёт ниже.

Детям интересно всё! Чем больше ребенок младшего школьного возраста попробует на личном опыте, тем более богатой будет возможность



осознанного выбора, когда придёт время. Осознанность выбора вида спорта приходит в возрасте 10-12 лет. Поэтому, в идеале, до десяти лет есть смысл показать ребёнку как можно больше видов спорта, чтобы к моменту первого спортивного возрастного кризиса (12-14) выбор вида спорта был сделан самостоятельно.

Самостоятельный выбор – залог успеха и высоких достижений в спорте, но до десяти лет для ребенка важнее радость от занятий, развитие двигательных навыков. Здесь важно подчеркнуть, что включение в тренировку любых игровых соревновательных элементов («Весёлые старты», эстафеты, простые командные игры) необходимо для поддержания любви ребёнка к игре и формирования здорового соревновательного азарта. До 10-12 лет никаких серьёзных соревнований и длительных первенств не рекомендуется. В этот период важно,

чтобы соперники были адекватными, и физического истощения не было. Цель соревнований в раннем спортивном возрасте – сформировать удовольствие от выступлений, чтобы у ребёнка был кураж, когда он выходит на старт.

Ребёнок должен получать удовольствие от соревновательного процесса.

Соревнования – это способ воспитания спортсмена, возможность оценить свою работу.

В раннем возрасте не медаль должна быть целью, а работа. Перед стартом ребёнку лучше всего сказать: «Мне не важно, выиграешь ты или проиграешь, мне важно КАК ты сыграешь».

В возрасте 6-7 лет дети воспринимают тренера как непреложный истинный авторитет. Эту особенность возраста нужно использовать. Иначе позднее, когда в силу уже иных осо-

бенностей следующего возрастного периода, наступят сложности с обесцениванием, недоверием, сомнением в тренере, будет значительно сложнее выстроить правильное отношение к тренировочному процессу, судейству, соперничеству и конкуренции. Недооценив авторитет тренера сейчас, вы можете потерять спортсмена на самом важном этапе трудного подросткового возраста.

В тандеме «тренер – воспитанник» должны быть полное взаимопонимание и доверие, иначе результата не будет. На тренера ложится очень важная задача: завоевать доверие у воспитанников, объяснить, для чего нужна та или иная тренировка и как эти тренировки скажутся в будущем, научить ребёнка слушать и понимать своё тело, найти и потянуть за ту ниточку, которая может раскрыть талант и потен-

циал ребёнка.

Несколько важных замечаний:

- если ребёнок не ходил в детский сад до того, как вы отдадите его в спортивную секцию, возможны проблемы с адаптацией;

- недопустимы любые ограничения в питании в период роста ребёнка (а растёт он постоянно!), даже в сладком – оно тоже необходимо;

- самооценка формируется на протяжении всей жизни;

- волнение даёт ненужное на соревнованиях мышечное напряжение, которое всегда сопровождается либо возбуждением, либо апатией.

Когда кто-то из родителей имеет непосредственное отношение к спорту, намного легче привлечь к занятиям и ребенка. Личный пример важен, но если у ребенка нет желания, давить на него не нужно, иначе можно вообще отбить всякий интерес к спорту. Как помочь ребенку, правильно направить его? Изначально надо просто воспитать в нем любовь к здоровому образу жизни. Выбрать вид спорта – это уже следующий этап. Родители должны внимательно смотреть на ребенка, видеть, к чему у него больше склонности. Даже если ребенок уже занимается каким-то видом спорта, это не значит, что он не может уйти в другой, особенно если у него что-то не получается, если страдают здоровье и настроение.

Если до 10-12 лет родителям удастся научить ребенка получать удовольствие от спорта и выступлений, при этом он будет принимать участие в первенствах и соревнованиях, то к 15-ти годам из малыша получится эмоционально устойчивый профессионал.

Высоких вам достижений!

С. Тезиков,
Ленинский филиал ГБОУ
СОШ с. Красноармейское.

ОЛИМПИАДА В СОЧИ - БЕЗ КОЛЫВАНЦЕВ НЕ ОЧЕНЬ!

С экранов телевизора, в социальных сетях, со страниц популярных газет мы постоянно слышим о самых актуальных проблемах общества, и среди них – проблема сохранения здоровья нации, привитие навыков здорового образа жизни, создание условий для гармоничного развития.

Сейчас большое внимание уделяется развитию различных видов спорта. А ведь совсем необязательно добиться высоких показателей во время спортивных соревнований, главное – полюбить бег и ходьбу, прыжки и метание мяча, уметь преодолевать препятствия и быть целеустремлённым. Всему этому нас научит спорт, неважно, профессиональный он или любительский.

Мы – питомцы нашего любимого учителя **Поверинова Александра Валентиновича**. Это он на протяжении долгих лет приобщает нас к спорту, растит достойных лыжников и волейболистов, пловцов и теннисистов. И мы, и наши родители осознаём, как нам повезло, что в нашей Колыванской школе работает такой профессионал, как Поверинов А.В. Но «гоняет» он, оказывается, не только нас. Совсем недавно мы были удивлены тому, как на тренировки стали регулярно приходить наши учителя. Вскоре выяснилось, что педагогический коллектив готовится к районным соревнованиям среди школ. И вот день соревнований наступил. Готовы речёвки, спортивная форма,

физическая подготовка и боевой настрой. 10 октября автобус увёз наших учителей на соревнования в Красноармейскую начальную школу. Мы пожелали нашим наставникам удачного старта. И уже утром, 11 октября, по их счастливым лицам мы поняли: **заслуженная победа досталась учителям Колыванской школы**. На торжественной линейке директор школы Минеева М.Г. поздравила своих коллег с тем, что 1 почетное место, кубок и грамоту учителя Колыванской школы завоевали в честной и упорной борьбе! Наши учителя выступили со своим девизом: «Олимпиада в Сочи – без колыванцев не очень!» Мы долго аплодировали нашим милым, красивым, спортивным, умным и целеустремлённым наставникам. Теперь мы просто обязаны улучшать наши спортивные результаты. Подводить своих учителей мы не имеем права. И теперь мы хотим со страниц районной газеты ещё раз поздравить наших замечательных призеров и назвать их имена: **Поверинов Александр Валентинович, Каштанова Елена Николаевна, Хадыкина Наталья Борисовна, Козлова Лариса Александровна, Чернозубова Елена Александровна, Думина Надежда Васильевна, Воронцова Людмила Владимировна**. Молодцы! Поздравляем!

Оксана Шафеева,
Юлия Капсатова,
ученицы 11 класса ГБОУ
СОШ с. Колывань.

Участники заседания Совета при Президенте России по межнациональным отношениям в Уфе отметили положительный опыт Приволжья в сфере гармонизации межконфессиональных отношений

В регионах округа разрабатывается концепция исламского образования и работает экспертный центр по этноконфессиональным вопросам.

На заседании Совета при Президенте России по межнациональным отношениям, прошедшем 22 октября 2013 года в Уфе, была отмечена системная работа, организованная в Приволжском федеральном округе по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений. В Приволжье реализуется комплекс программ в сфере государственной национальной и конфессиональной политики. Одна из них – исламское образование.

Накануне заседания Совета сразу в двух регионах округа – в Татарстане и Башкирии – открылись курсы повышения квалификации имамов, на которых за три года пройдут обучение большинство имамов из регионов округа. Напомним, идея о создании окружных центров повышения квалификации мусульманских священнослужителей, в которых обучаются имамы, независимо от того, к каким духовным управлениям они принадлежат, была высказана на встрече полномочного представителя Президента России в Приволжском федеральном округе Михаила Бабича с председателем региональных духовных управлений мусульман Приволжья в мае 2013 года. Михаил Бабич поддержал идею мусульманских лидеров и оказал организационную помощь при создании центров.

Как отметил в ходе заседания Совета председатель Общественного совета Московского дома национальностей, член Совета при

Президенте Владимир Зорин, разработанные в Приволжье программы имеют религиозный и светский блоки дисциплин, прошли рецензирование в Совете по исламскому образованию и были одобрены Минобрнауки России. Акцент в работе курсов будет делаться не только на переподготовку имамов, но и на формирование у них ответственной гражданской позиции, правовой грамотности. Это первый шаг на пути к созданию конкурентоспособного отечественного исламского образования.

В настоящее время в Приволжском федеральном округе разрабатывается концепция отечественного мусульманского образования, которая будет включать взаимосвязанные между собой три уровня, работающих в едином методологическом, методическом и программно-образовательном пространстве: среднее мусульманское образование в медресе, высшее исламское образование на базе исламских вузов округа, непрерывное повышение квалификации имамов.

«Реализация проекта позволит духовным управлениям мусульман при поддержке органов власти сформировать кадровый резерв мусульманских священнослужителей. Организация подготовки собственных кадров приведет к формированию системы конкурентоспособного отечественного исламского образования. Значительно сократится количество мусульманской молодежи, выезжающей за рубеж для получения религиозного образования. Опыт округа показывает необходимость и возможность решения вопроса воспитания мусульманской молодежи,

формирования устойчивой структуры институтов в национальной и религиозной сферах», - сказал в своем выступлении на заседании Совета Владимир Зорин.

Опыт Приволжского федерального округа был отмечен в выступлении президента Федеральной национально-культурной автономии российских немцев Генриха Мартенса. По мнению Мартенса, высокую эффективность демонстрирует комплексный мониторинг этноконфессиональной ситуации, а также система оперативного реагирования на конфликтные ситуации в регионах округа.

Генрих Мартенс предложил сформировать федеральный экспертный центр по этноконфессиональным вопросам. Эта идея была поддержана Первым заместителем Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Александром Торшиным, который, в свою очередь, предложил использовать алгоритм экспертной работы, реализуемый в Приволжском федеральном округе.

В округе успешно функционирует распределенный экспертный центр, задачами которого являются оперативное консультирование аппарата полномочного представителя по этноконфессиональной проблематике и разработка предложений по реформированию системы управления в сфере межнациональных и конфессиональных отношений.

Участниками заседания Совета при Президенте России предложено использовать опыт работы Приволжского федерального округа для решения подобных задач в других регионах России.